
Lčovice
Kraj: Jihočeský Okres: Prachatice

Správní obvod: Vimperk GPS souřadnice: 49.114533N, 13.850609E

Nadmořská výška: 566 m n. m. První pís. zmínka: 1321 (703 let) Katastrální výměra: 576 ha

Počet obyvatel: 143 PSČ: 384 81

Adresa URL: www.lcovice.cz

Historie obce Lčovice
Nejstarší historicky doložená zmínka o Lčovicích je z roku 1321, kdy se uvádí jistý Zbraslav ze Lčovic
(Sbraslao de Ebizouiz). Na místě dnešního zámku byla v té době vybudována gotická tvrz.
Roku 1360 připadla ves jako odúmrť koruně a král ji věnoval Bočkovi z Velhartic. Přesto se ještě v roce
1397 připomíná Jan ze Lčovic jako purkrabí na strakonickém hradě.
Po několika dalších majitelích získal Lčovice na konci 14. století rod vladyků z Čestic. Poslední mužský
člen rodu, Přech, odkázal statky Lčovice a Čestice své dceři Janě, která se na začátku 17. století
provdala za Bernarta z Hodějova. Za jejich vlády byla zřejmě stará tvrz přestavěna na renesanční zámek.
Bernart a jeho bratr Jan Jiří zemřeli za stavovského povstání a po bitvě na Bílé hoře byl zámek,
dvůr i ves Lčovice a čestický statek zkonfiskovány.
V roce 1622 je koupil Jindřich Michal Hýzrle z Chodů a zámek přestavěl a rozšířil. V roce 1629 vypuklo
na panství nevolnické povstání, které bylo tvrdě potlačeno.
Jindřichův syn, František Michal Hýzrle, prodal Lčovice v roce 1694 hraběnce Anně Marii Althanové,
rozené z Aspermontu, která zanedlouho postoupila statek manželce svého syna Anně Marii, rozené
Lažanské. Z této doby se zachoval popis zámku s hlubokým příkopem a mostem, „pěkným
mázhausem, velkou síňí, palácem s tabulnicí a 11 pokoji, komorami, kaplí, lékárnou a dalšími
světnicemi".
Od roku 1768 vlastnil lčovické panství rod Sickingenů, za nichž byl přestavěn zámek v pozdně barokním
slohu. V roce 1791 hraběnka Františka Sickingenová odevzdala lčovické panství svému bratru hraběti
Františku Sweerts-Šporkovi.
V následujících letech se majitelé panství a zámku častzo měnili. Nejvýznamnějším z nich byl architekt
Josef Zítek (Národní divadlo, Rudolfinum, Mlýnská kolonáda v Karlových Varech), který se v roce 1881 oženil
s Bertou, dcerou dosavadního vlastníka lčovického velkostatku Jana Adolfa Lipperta a v roce 1883 Lčovice od
tchána koupil.
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